

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Голубицкого Кирилла Олеговича
«Сравнительный анализ традиционных и малоинвазивных методик лечения
холедохолитиаза», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия**

В настоящее время желчнокаменная болезнь распространена очень широко. Частота ее составляет 8-20% среди взрослого населения, достигая 45-50% у женщин старше 80 лет, и неуклонно возрастает в последнее время (Балалыкин А.С. и соавт. 2016). По данным всемирного союза хирургов, ежегодно в мире выполняют более 1,5 млн. холецистэктомий.

Широкая распространенность желчнокаменной болезни, отсутствие единых взглядов на хирургическую тактику при ее осложнениях, ставят проблему лечения данного заболевания в число одной из первых в современной хирургической гастроэнтерологии (Бобоев Б.Д. и соавт. 2013). В этой связи важным направлением в современной хирургии является совершенствование методов лечения протоковых осложнений желчнокаменной болезни. Холедохолитиаз – наиболее частой осложнение калькулеза желчного пузыря и встречается у 10-35% больных (Шаповальянц Д.Г. и соавт. 2014). Конкременты в просвете желчных путей нередко приводят к развитию таких тяжелых осложнений как механическая желтуха, холангит, острый и хронический панкреатит, билиарный цирроз печени, стеноз большого дуоденального сосочка. Изучению именно этих актуальных вопросов и посвящена диссертационная работа Голубицкого К.О.

Работа имеет научную новизну и практическую значимость. Автором проведен сравнительный анализ наиболее актуальных методик лечения холецистохоледохолитиаза на современном этапе развития хирургии. В результате работы доказана высокая эффективность применения высокоэнергетического лазерного излучения для холедохолитотрипсии.

Автором определены параметры работы лазерного литотриптора для дробления конкрементов в просвете желчных протоков, выявлены особенности

проведения холедохоскопии во время лапароскопической операции с последующим воздействием на конкремент лазерной энергии с полноценной санацией холедоха.

Итогом работы стали практические рекомендации по выбору хирургической тактики лечения холецистохоледохолитиаза, а так же описаны хирургические приемы выполнения лапароскопической лазерной холедохолитотрипсии.

Достоверность полученных результатов и выводов диссертации определяется использованием в работе современных, объективных, высокоинформативных методов исследования.

По материалам диссертационной работы опубликовано 3 печатные работы, в том числе 2 научные статьи в рецензируемых изданиях, рекомендованных для опубликования основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора наук ВАК ДНР, 1 статья в зарубежном периодическом издании (Великобритания).

Основные положения диссертации были доложены и обсуждены на Международном медицинском форуме Донбасса «Наука побеждать... болезнь» (Донецк, 2018г.).

В результате исследования все поставленные задачи диссертантом успешно решены. Выводы конкретны, логично вытекают из приведенного в автореферате материала и полностью соответствуют задачам исследования.

Практические рекомендации, содержащиеся в работе, заслуживают внимания клиницистов и могут быть использованы при диагностике и лечении больных с желчнокаменной болезнью в медицинских учреждениях различного уровня занимающихся лечением патологией билиарной системы.

Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Заключение. По своей актуальности, новизне полученных результатов и практической значимости диссертация Голубицкого Кирилла Олеговича на тему «Сравнительный анализ традиционных и малоинвазивных методик лечения холедохолитиаза» является завершенной научно-квалифицированной работой, она полностью соответствует требованиям ВАК, предъявленным к диссертациям

на соискание ученой степени кандидата наук и изложенным требованиям в пункте 2.2. Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Согласен на обработку персональных данных.

Профессор кафедры хирургии ФПК и ППС
с курсом эндоскопической хирургии
ФГБОУ ВО ДГМУ Минздрава России



Магомедов М.М.

Подпись профессора Магомедова М.М. заверяют:

Профессор по науке ФГБОУ ВО ДГМУ
Минздрава России, д.м.н



Маллаева Н.Р.

Начальник отдела кадров ДГМУ



Обухова Н.В.



Данные об авторе отзыва: Магомедова Мухума Магомедовича профессора кафедры хирургии ФПК и ППС с курсом эндоскопической хирургии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Дагестанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

367000 Махачкала, площ. Ленина 1.

Телефон: 89282308646

E-mail: muxuma@mail/ru